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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
12. dubna 2014

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Babka Martin
Společná píseň č. 232 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 85 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Jonczy Marek

Varhanní preludium: Petřvalský Lukáš
Hudební ztišení: W. A. Mozart: Koncert G dur pro housle 
a orchestr č. 3, KV 216, 2. věta Adagio, Jana Vonášková-
Nováková – housle, Andrea Bartáková-Vlachová – klavír
Sborová oznámení

Introit: Dt 1,11
Společná píseň č. 14
Přímluvná modlitba: Dvořák Jaroslav
1. čtení z Bible – Mk 1,40-42: Jonczy Michaela (vsedě)
Píseň MGC: You‘ve Been a Friend 
2. čtení z Bible – Ex 4,6-8: Žumár Luboš (vestoje)
Modlitba před kázáním: Cepl Ondřej

Kázání – Čák Csaba
„Malomocná ruka“

Píseň MGC: You May Wonder Why
Modlitba: Čák Csaba
Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ex 23,25-26
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním: Dvořák Jaroslav
PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1878 Kč Sbírka pro misijní účely CASD 
7526 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
3000 Kč jiné dary

*tj. 94 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Csaba 
Čák. Odpoledne bude kázat bratr Jaroslav Dvořák.

2. Máme radost, že dnešní bohoslužbu bude doprovázet Maranatha 
Gospel Choir. Vítáme všechny přítomné členy souboru, těšíme se  
na vaše písně a přejeme vám Boží požehnání.

3. Příští sobotu budeme při příležitosti velikonočních svátků společně 
slavit Památku Večeře Páně. Bohoslužba začíná v 9.30 h; obřad 
povede a kázáním nám poslouží bratr Michal Balcar. Po skončení 
bohoslužby se sejdeme u společného stolu při obědu při tzv. agapé.

4. V pondělí 14. 4. se uskuteční na Londýnské tradiční velikonoční kon-
cert Maranatha Gospel Choir. Všichni jsou srdečně zváni.

5. V pátek 18. 4. zveme všechny na Velkopáteční ztišení s čtením biblick-
ých textů. Každý, kdo se chce na Velký pátek zastavit a uvědomit si 
výjimečnost této chvíle, je srdečně zván. Začátek v 18 h zde v kostele.

6. Naše děti si budou společně připomínat Ježíšův život a poselství 
spjaté s velikonočními svátky. Ke společnému programu se sejdou 
dnes v 10.45 a v pátek 18. 4. od 18 h v učebně SC.

7. Zájemci o červnový pobyt na Karolíně nechť se nahlašují sestře Dudrové. 
Přihlášky ke sborovému víkendu jsou k dispozici u traktátu.

Společenské centrum Londýnská 30 zve:

V úterý 15. 4. v 19 h zveme na druhou přednášku prof. Vladimíra Krále 
s tématem: Naděje nebo hrozba? aneb když člověk nahlíží do Boží 
kuchyně s podtitulem O genetickém vylepšení člověka.

▫

Ve středu 16. 4. v 15 h zveme zájemce na divadlo pro děti s názvem 
Pejsek a kočička. Hraje Ddivadlo.

▫

Ve čtvrtek 17. 4. proběhne cestopisné setkání pod názvem Peru – země 
mnoha tváří. Představovat fotografie a vyprávět bude Markéta Přibyláko-
vá; od 19 h.

▫
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Naše děti minulou sobotu na akci „Tajemství 12 klíčů“ – pořádal Klub Pathfinder, 
oddíl Hrozinky (tj. Hrozinky XL) – malá ochutnávka, než budou fotografie na webu...

Nahoře zleva: Maxík, Dany, Elsička, Andrea, Anička
Dole zleva: Šíma, Matýsek, Šimon, Majda, Esterka, vzadu Patrik, Páťa, Anička
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 BLÁZNOVSTVÍ BOŽÍ 
1. Kor 1,18-25

kázání ze soboty 5. 4. 2014 – br. Michal Balcar

Úvod
Má milovaná žena má v knihovně velmi tlustou knihu. Jedná se o učebnici psychiat-
rie s názvem Bláznit je lidské. Já bych ve svém dnešním kázání rád tuto myšlenku 
posunul a ukázal vám, že bláznit je nejenom lidské, ale také božské.
Text ke kázání 1. Korintským 1,18-25
Slovo o kříži je bláznovstvím těm, kdo jsou na cestě k záhubě; nám, kteří jdeme ke 
spáse, je mocí Boží. Je psáno: ‚Zahubím moudrost moudrých a rozumnost rozum-
ných zavrhnu.‘ Kde jsou učenci, kde znalci, kde řečníci tohoto věku? Neučinil Bůh 
moudrost světa bláznovstvím? Protože svět svou moudrostí nepoznal Boha v jeho 
moudrém díle, zalíbilo se Bohu spasit ty, kdo věří, bláznovskou zvěstí. Židé žádají 
zázračná znamení, Řekové vyhledávají moudrost, ale my kážeme Krista ukřižova-
ného. Pro Židy je to kámen úrazu, pro ostatní bláznovství, ale pro povolané, jak pro 
Židy, tak pro Řeky, je Kristus Boží moc a Boží moudrost. Neboť bláznovství Boží je 
moudřejší než lidé a slabost Boží je silnější než lidé.
Židé a Řekové
Pavel mluví o dvou skupinách, kterým nese evangelium, a sice Řekům a Židům. 
Řekové žádají moudrost. Filosófia, tj. láska k moudrosti vznikla v Řecku a to jis-
tě není náhoda. Pavel zde pravděpodobně reflektuje svou zkušenost z aténského 
Areopagu. Zde přednesl brilantní kázání. Kdybych někdy dokázal kázat jako on, byl 
bych na sebe právem hrdý. Dokonalé kázání, které mělo jediný problém. Nefun-
govalo. Pavel mluvil jazykem Atéňanů, dokonce citoval filozofy. Vyšel milovníkům 
moudrosti vstříc a přece vše skončilo tím, že „...někteří se smáli a jiní řekli ’Zase přijď, 
rádi si tě poslechneme’”. Pokud někdo věří ve vzkříšení musí být blázen, byl závěr 
aténských intelektuálů.
Druzí, o kterých Pavel mluví, jsou Židé. Ti žádají zázračná znamení. Chtějí nadpřiro-
zené potvrzení toho, že Bůh je na Pavlově straně. Vyžadují, aby to fungovalo. Pravá 
zvěst je ta, ke které se Bůh přizná zázrakem.
Jak současné! Jak stále platné! I my narážíme kolem sebe na lidi, kteří žádají moud-
rost a křesťanství je pro ně pouze intelektuální berličkou. A nic si nenalhávejme. 
V ntelektuálním světě jsme my křesťané ve výrazné defenzívě. Současně se potká-
váme s lidmi, kterým víra nemusí dávat smysl, ale ptají se: „Co z toho budu mít? 
Funguje vám to?“
Moudrost a bláznovství – nesmiřitelné protiklady
Pavel si v celé pasáži neustále pohrává s dvěma protichůdnými termíny. Na jedné 
straně je sófia – moudrost, která nepochybně patří mezi ctnosti. V knize Přísloví je 
dokonce personifikována jako žena, která tančí s Hospodinem. Hospodin je moudrý. 
Moudrý člověk ho hledá. „Počátek moudrosti je bázeň před Hospodinem.“
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Na opačném pólu se nachází mória – bláznovství, pošetilost. V NZ se objevuje 4x, 
pokaždé ho používá Ježíš v Matoušově evangeliu a pokaždé v negativní konotaci.
Jenže – Pavel nás šokuje. Moudrost totiž spojuje s lidmi a bláznovství s Bohem. 
Doslova říká, že evangelium je v očích tohoto světa bláznovstvím. Jenže to není 
evangelium lidské, ale Boží. A proto je vlastně v očích tohoto světa bláznem i Bůh. 
To je myšlenka, která je pohoršující, zneklidňující, ba ohrožující.
V roce 2006 jsem na toto téma napsal úvahu do Jitřenky, která byla složená z pří-
spěvků kazatelů. Vzápětí mne kontaktoval redaktor s tím, že mnozí bratři by byli 
pohoršeni, když říkám, že Bůh se stal cvokem. Na mou námitku, že tahle myšlenka 
je v Bibli, nijak nereflektoval. Nedomluvili jsme se a má úvaha otištěna nebyla.
Není snadné být minoritou
Pavel říká, že Bůh se rozhodl spasit svět bláznovskou zvěstí. Hospodin se v očích 
tohoto světa stal bláznem, pošetilcem. Lidé na Boha hledí s despektem. Pokud hledí 
s úšklebkem na Boha, s ještě větším pohrdáním vnímají nás, křesťany.
Vždycky jsem měl za to, že kázat o něčem, co není osobní, nemá valného smyslu. 
Vyznávám zde, že je pro mne extrémně těžké, být za blázna. V duchu toužím po 
respektu. Chci, aby na mě lidé nehleděli jako na cvoka. Chci úctu. To je přirozená 
lidská touha. Apoštol Pavel ale ukazuje, že bláznovství od evangelia neodpářeme. 
Pokud lidé hledí na Boha jako na blázna, jak by nás mohli vnímat jinak? Nesmíme 
nikdy slevit z evangelijní zvěsti, abychom se zalíbili sekulární společnosti. I kdyby-
chom přitom měli být za blázny. Pokud odejdeme z Areopagu s potleskem tribun, 
pravděpodobně hlásáme jiné evangelium než Kristovo. 
To neznamená, že nemáme být srozumitelní. To neznamená, že nemáme promýšlet 
zvěst evangelia pro naší dobu. Znamená to pouze, že jsou hranice, za které nesmí-
me jít, aniž bychom vyprázdnili zvěst, kterou nám Hospodin předal. 
Boží blázni
Evangelium není pro lidi střízlivé. Je pro dobrodruhy, pro blázny nebo pro ty, kdo jsou 
ochotni nechat se jím pobláznit. Je pro odvážné, kteří se nebojí být za cvoky. Mnozí 
bibličtí hrdinové byli blázny pro Boha. 

David, když tančil před Hospodinem
Matouš Lévi, střízlivý  finančník, který všeho nechal a šel za Ježíšem
svatý František, blázínek Boží
proroci, jurodiví
nakonec v očích světa je blázen i ten, kdo si svojí dovolenou vybere, aby se 
mohl brodit v smradlavém bahně, ve špíně v tričku s logem Adry a pomáhat 
zatopeným lidem. 

Tlak většiny
Anthony de Mello v jedné ze svých knih vypráví příběh proroka, kterého Bůh poslal 
do vesnice, aby zvěstoval trest, který na vesničany dopadl. Kvůli jejich hříchům otrá-
vil Bůh vodu ze studny. Kdo by se z ní napil, ten se zblázní. Nikdo prorokovi nevěřil 
a všichni se napili. Jediný normální zůstal ve vesnici muž Boží. Jenže být jediný 

•
•
•
•
•
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příčetný mezi samými blázny je k nevydržení. Prorok tedy odešel a žil v jeskyni nad 
vesnicí. Jednoho rána se vzbudil a učinil rozhodnutí. Sešel do vesnice, vytáhl džber 
ze studny a napil se. Být jediný normální mezi samými blázny bylo k nevydržení.
Podobně je občas k nevydržení i být křesťanem ve společnosti, která je vůči víře 
pobaveně lhostejná. 
Závěr
Není pro nás nijak překvapivé, že Bůh se stal člověkem, aby zachránil svět. Není pro 
nás nijak překvapivé, že Bůh trpěl, aby zachránil svět. Přesto zní pohoršlivě, neuctivě 
a urážlivé, když řekneme, že Bůh se stal bláznem, aby zachránil tento svět. A přesto 
právě to říká apoštol Pavel. Bláznit je boží a bláznit je lidské. Bůh je za blázna, pro-
tože nás miluje. Seberme odvahu a buďme i my za blázny, protože ho milujeme.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2.4.  

   
St 

 
18:00 

 
hudba 

JARNÍ TRYLKOVÁNÍ 
Koncert flétnových souborů Trylek a Siringa. 

 
3.4. 

   
Čt 

 
19:00 

 
film 

PLAMEN A CITRON (Dánsko, Německo, Norsko, 2008) 
 Drama / Thriller / Válečný / Historický 

 
7.4. 

   
Po 

 
18:00 

 
hudba 

RADOMÍR STEINERT & SPOL.  
Živá hudba v Barevné kavárně. 

 
8.4. 

   
Út 

 
19:00 

 
přednáška 

NADĚJE NEBO HROZBA? aneb když člověk nahlíží do Boží kuchyně 
O GM potravinách. 
Přednáší renomovaný chemik Prof. RNDr. Vladimír Král, Dsc. 

 
14.4. 

   
Po 

 
19:30 

 
hudba 

MARANATHA GOSPEL CHOIR 
Tradiční Vánoční koncert místního gospelového sboru.  
Předprodej lístků v Barevné kavárně (140,-/90,- na místě 180,-/130,-)  / kostel 

 
15.4. 

   
Út 

 
19:00 

 
přednáška 

NADĚJE NEBO HROZBA? aneb když člověk nahlíží do Boží kuchyně  
O genetickém vylepšení člověka. 
Přednáší renomovaný chemik Prof. RNDr. Vladimír Král, Dsc. 

 
16.4. 

 
St 

 
15:00 

 
divadlo 

PEJSEK A KOČIČKA 
Divadelní pohádka pro děti. Hraje DDÍVADLO Praha. Vstupné 80,- Kč. 

 
17.4. 

 
Čt 

 
19:00 

 
cestopis 

PERU – ZEMĚ MNOHA TVÁŘÍ 
Fotografie s vyprávěním cestovatelky Martiny Přibylákové. 

 
18.4. 

   
Pá 

 
18:00 

duchovní 
setkání 

VELIKONOČNÍ ZTIŠENÍ S ČTENÍM BIBLICKÝCH TEXTŮ 
Kontemplativní ztišení konané na Velký pátek. / kostel 

 
19.4. 

   
So 

 
9:30 

 
bohoslužba 

VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBA S VEČEŘÍ PÁNĚ 
Bohoslužba otevřená pro širokou veřejnost.  
Vysluhuje místní kazatel Michal Balcar. / kostel 

 
22.4. 

   
Út 

 
19:00 

 
přednáška 

NADĚJE NEBO HROZBA? aneb když člověk nahlíží do Boží kuchyně  
O nadváze aneb nové poznatky nutrigenomiky. 
Přednáší renomovaný chemik Prof. RNDr. Vladimír Král, Dsc. 

 
24.4. 

 
Čt 

 
19:00 

studentská 
bohoslužba 

BIBLICKÉ PŘÍBĚHY VE FILMU / FILMOVÉ PŘÍBĚHY V BIBLI 
Hlavní řečník filmový kritik, scénárista a teolog Mgr. Petr Siska. 

 
28.4. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

KATA MARKON – EVANGELIUM PODLE MARKA 
Pastýř (14. kapitola) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

 
29.4. 

   
Út 

 
18:00 

 
hudba 

RADOMÍR STEINERT & SPOL.  
Živá hudba v Barevné kavárně. 

BABY CLUB – setkání maminek s dětmi ve věku 0-6 let 
každé pondělí od 10:00 / učebny 

OSTROV OBJEVŮ – výukový program pro děti ve věku 1-3 let 
každou středu od 9:30 a 10:30 / učebny 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 17:30 / kostel 

● Všechny akce probíhají v prostorách Barevné kavárny a přilehlých prostorách. 
● Vstupné je dobrovolné není-li uvedeno jinak. 
● Změna programu vyhrazena. 
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19:30 

 
hudba 

MARANATHA GOSPEL CHOIR 
Tradiční Vánoční koncert místního gospelového sboru.  
Předprodej lístků v Barevné kavárně (140,-/90,- na místě 180,-/130,-)  / kostel 

 
15.4. 

   
Út 

 
19:00 

 
přednáška 

NADĚJE NEBO HROZBA? aneb když člověk nahlíží do Boží kuchyně  
O genetickém vylepšení člověka. 
Přednáší renomovaný chemik Prof. RNDr. Vladimír Král, Dsc. 

 
16.4. 

 
St 

 
15:00 

 
divadlo 

PEJSEK A KOČIČKA 
Divadelní pohádka pro děti. Hraje DDÍVADLO Praha. Vstupné 80,- Kč. 

 
17.4. 

 
Čt 

 
19:00 

 
cestopis 

PERU – ZEMĚ MNOHA TVÁŘÍ 
Fotografie s vyprávěním cestovatelky Martiny Přibylákové. 

 
18.4. 

   
Pá 

 
18:00 

duchovní 
setkání 

VELIKONOČNÍ ZTIŠENÍ S ČTENÍM BIBLICKÝCH TEXTŮ 
Kontemplativní ztišení konané na Velký pátek. / kostel 

 
19.4. 

   
So 

 
9:30 

 
bohoslužba 

VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBA S VEČEŘÍ PÁNĚ 
Bohoslužba otevřená pro širokou veřejnost.  
Vysluhuje místní kazatel Michal Balcar. / kostel 

 
22.4. 

   
Út 

 
19:00 

 
přednáška 

NADĚJE NEBO HROZBA? aneb když člověk nahlíží do Boží kuchyně  
O nadváze aneb nové poznatky nutrigenomiky. 
Přednáší renomovaný chemik Prof. RNDr. Vladimír Král, Dsc. 

 
24.4. 

 
Čt 

 
19:00 

studentská 
bohoslužba 

BIBLICKÉ PŘÍBĚHY VE FILMU / FILMOVÉ PŘÍBĚHY V BIBLI 
Hlavní řečník filmový kritik, scénárista a teolog Mgr. Petr Siska. 

 
28.4. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

KATA MARKON – EVANGELIUM PODLE MARKA 
Pastýř (14. kapitola) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

 
29.4. 

   
Út 

 
18:00 

 
hudba 

RADOMÍR STEINERT & SPOL.  
Živá hudba v Barevné kavárně. 

BABY CLUB – setkání maminek s dětmi ve věku 0-6 let 
každé pondělí od 10:00 / učebny 

OSTROV OBJEVŮ – výukový program pro děti ve věku 1-3 let 
každou středu od 9:30 a 10:30 / učebny 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 17:30 / kostel 

● Všechny akce probíhají v prostorách Barevné kavárny a přilehlých prostorách. 
● Vstupné je dobrovolné není-li uvedeno jinak. 
● Změna programu vyhrazena. 



�

Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 737 947 439
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravoda-
je elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Ex 23,25-26:

25 Budete sloužit Hospodinu, svému Bohu, a on požehná tvému chlébu 
i tvé vodě. Odstraním ze tvého středu nemoc. 26 Nebude ve tvé zemi 

ženy, která by potratila, ani neplodné; a naplním počet tvých dnů. 
Český studijní překlad.

25 και λατρευσεις κυριω τω θεω σου και ευλογησω τον αρτον σου και τον οινον 
σου και το υδωρ σου και αποστρεψω μαλακιαν αφ‘ υμων 26 ουκ εσται αγονος 

ουδε στειρα επι της γης σου τον αριθμον των ημερων σου αναπληρωσω
Septuaginta

25 servietisque Domino Deo vestro ut benedicam panibus tuis et 
aquis et auferam infirmitatem de medio tui 26 non erit infecunda 

nec sterilis in terra tua numerum dierum tuorum implebo
Vulgata

NAROZENINY OSLAVÍ:
 

Sedláčková Věra 13. 4.
Dujíčková Hana 14. 4.
Miškejová Veronika 14. 4.
Babka Martin 15. 4.
Martásek Samuel 17. 4.
Kderová Markéta 19. 4.


